

Яркое южное солнце, грациозные, упирающиеся сочными листьями в бирюзовое небо пальмы, беспокойный крик чаек и, конечно, по-летнему тёплое, ласковое Чёрное море. Здесь, в Сочи, прошли юбилейные, XXV международные литературно-образовательные чтения. Председатель оргкомитета чтений Лола Звонарёва напомнила участникам мероприятия: «...больше двух десятилетий мы проводили чтения в Польше. В них принимали участие и наши зарубежные коллеги. Но второй год подряд из-за пандемии границы фактически закрыты. В прошлом году наш писательский десант высадился в самой западной точке России — Калининграде, и вот теперь по-настоящему горячий приём нам оказал Сочи».

Пожалуй, главным отличием нынешних чтений стал более широкий состав его участников. Помимо писателей, журналистов, издателей, переводчиков и художников, культурная площадка вместила в себя композиторов, искусствоведов, актёров, хореографов, преподавателей

восточных танцев. Поэты делились с собравшимися новинками и творческими планами. Художники показывали лучшие работы и с удовольствием проводили для всех желающих мастер-классы. Актёры пели и танцевали, вовлекая присутствующих в яркий водоворот мини-представлений. Программа чтений явно вышла за границы заявленной темы, которая звучала так: «Образ города и деревни в литературе и искусстве».

Заместитель председателя Союза писателей России Павел Кренёв не первый раз участвует в чтениях: «Я вижу, как из года в год эта площадка становится всё более открытой и разнообразной, у наших чтений



всё больше единомышленников. А самое главное — всякий раз мы открываем здесь очень талантливых, с точки зрения творчества, людей».

Второй раз в чтениях участвовала поэтесса и журналист Галина Балебанова. Она представила новые стихи и поделилась впечатлениями от мероприятия: «Здесь, в Сочи, я познакомилась с настоящими творцами — писателями, художниками. И даже приняла участие в мастер-классе художника Натальи Баженовой. Программа чтений оказалась крайне насыщенной и полезной. Такие встречи обогащают авторов, всегда интересно послушать коллег, узнать их мнение о своих работах».

В чтениях вместе с маститыми литераторами традиционно приняли участие и молодые, включая ряд коллег детско-юношеского журнала «Серебряные сверчки». Среди них — Иван Звонарёв, Татьяна Крапивенко, Елена Лушникова, Нина Иванова. Для них это особенно важно — есть возможность пообщаться



с известными авторами из разных регионов страны, прислушаться к мнению своих наставников.

Десятидневные чтения завершились, оставив в сердцах его участников самые тёплые воспоминания. Ряд библиотек Краснодарского края получил в дар от современных писателей и поэтов их книги. А кроме того, библиотеки пополнились внушительными подшивками журналов «Литературные знакомства» и «Серебряные сверчки».

**Андрей Борисов**

член Союза журналистов Москвы  
Сочи — Москва